

# РОССИЯ РУСИЯ

Сегодня  
Двуязычный еженедельник  
ДНЕС



Лидер с кауза



Нурсултан Назарбаев  
чества  
80-годишен  
юбилей

Двуезичен седмичник

Основан 1997 г. Брой 28 (1106), Година XXIII, 10-16 юли 2020 г.

Цена 0,60 лева

→ 8-9

## СООТЕЧЕСТВЕННИК

### ИСТОКИ

МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ-КОНКУРС  
РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ



България активно участва  
в "Истоках" Стр. 5



Сенатор Константин Косачев  
о поправках в Конституция Стр. 6



Русийские врачи прибыли в Казахстан бороться с коронавирусом Стр. 7



Новый проект Синодального отдела по делам молодежи Стр. 12



Вестник "Русия днес - Россия сегодня" - истината за нова Русия!  
Кат. № 605  
Web адрес: rusiadnes.bg

Дания разреши доизграждането на "Северен поток-2" → 4

Невронна мрежа образува изкуствена ретина → 14

Турция тества С-400 срещу самолети F-16 → 16



На 8 юли от Музея на победата в Москва стартира пробег на бронирани автомобили на Военнотехническото дружество "Дорога памяти", посветен на 75-годишнината от победата във Великата отечествена война и годишнината от Курската битка. Военнослужещите от Отделната оперативна дивизия "Ф.З. Дзержинский" на бронирани автомобили "Тигр", "Урал" и "Патруль" ще преминат през Тула, Орел, Курск, Прохоровка и Белгород, ще положат цветя на мемориалите на загинали воини и ще посветят местата на бойната слава, уточниха представители на командването на Росгвардия. В пробег участва и ретро военна техника, възстановена по оригинални чертежи в чест на победителите във Великата отечествена война. Преди старта бяха положени цветя на Вечния огън в Москва, състоя се митинг-молебен в памет на загиналите воини. Бронирани автомобили "Тигр", "Урал" и "Патруль" се използват от Росгвардия при изпълнение на задачи за борба с тероризма, охрана на обекти от ядрено-оръжейния комплекс, осигуряване на обществената безопасност.

## Русия: В своя дом ще живеем със своите закони и традиции

Светлана Михова

Интересен ден бе тази година 4 юли. Случайно съвпаднаха три важни събития. Първото няма нищо общо с човешката воля и дейност и може би затова не привлича особено нашето внимание. Вселенското природно явление Големият парад на планетите, при който 6-те небесни тела от Слънчевата система се нареждат по права линия. С две думи - божия работа. Не е така с другите две явления, които са изцяло земни и затова са ни интересни. Тези две събития също са подредени по права линия на разстояние около 250 години едно от друго. Първото е националният празник на САЩ - денят, на който през 1776 година е приета Декларацията на независимостта и сложено

началото на нова държава, превърнала се впоследствие в суперсила. Второто събитие е датата, на която преди седмица влезе в сила обновената конституция на Русия и беляза де юре неопровержимият факт - възрождането на другата суперсила. Искаме, или - не, историята така е предопределена, че двете сили са включени във вечна борба и съдбата на човечеството до голяма степен зависи от тяхното равновесие, или от надмощието на една от тях. Воюват за военно превъзходство, за преимущество в икономиката и технологиите и не на последно място за сфери на влияние, за въздействие над мирогледа на милиони. Днес в своя разгар е информационната война. А тя се води безпощадно и без приваля. Стана така, че докато вървеше гла-

суването за поправки в руската конституция, в САЩ се разгоряха безпрецедентни по своя обхват и ожесточение расови и социални бунтове. Властите в тази могъща страна се оказаха безпомощни да ги овладеят, а някои вече заговориха за "неизбежната революция". Гланцовата картинка на държавата-еталон на свободата и демокрацията се омаза, което твърде много отне от предимството и на информационния фронт. И тук във Вашингтон различиха старите рецепти, предписани по техния основен и изпитан принцип - парите решават всичко. Те ги имат, защото ги печатат колкото и когато искат. За дискредитиране на допитването за конституционните поправки в Русия бяха хвърлени около 300 млн. долара. (На стр. 13)

28 >  
917713131764002

## Россия будет обучать в стране детей соотечественников

Президент РФ Владимир Путин поддержал инициативу об увеличении квоты на бесплатное обучение в российских образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования для детей из семей проживающих за рубежом российских соотечественников. Предложение поступило в ходе встречи главы государства с рабочей группой по подготовке поправок в Конституцию, которая состоялась 3 июля, сообщает пресс-служба Кремля. Председатель координационного совета Ассоциации учителей литературы и русского языка Людмила Дудова отметила, что в Конституции усилены позиции русского языка как

языка государствообразующего народа Российской Федерации, и вместе с тем носители русского языка - это и зарубежные соотечественники, которые хотят, чтобы их дети получали образование и работали в России.

Людмила Дудова предложила предусмотреть в развитии национального проекта "Образование" вопрос об увеличении квоты на бесплатное обучение в образовательных организациях Российской Федерации не только высшего, но и среднего профессионального образования детей из семей соотечественников. Это обеспечило бы качественный уровень абитуриентов и появление специали-



стов, которые могли бы работать на территории Российской Федерации.

"Я с вами полностью солидарен ... Более того, такое поручение уже у Пра-

вительства, в администрации есть. Еще раз посмотрим, что происходит в этой сфере", - сказал Владимир Путин.

Он отметил, что Россия

заинтересована в том, чтобы дети соотечественников получали образование в РФ и подчеркнул необходимость расширять соответствующие возможности.

## Путин дал сигнал "Аэрофлоту" не ждать быстрого возобновления полетов в Европу

Ситуация с возобновлением полетов граждан РФ за рубеж остается неясной, заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с главой "Аэрофлота" Виталием Савельевым 6 июля.

"Непонятно, что будут делать наши партнеры во многих странах мира, в том числе в Европе, они между собой пока разобраться не могут", - цитирует Путина "Интерфакс".

В период летних отпусков границы для россиян, скорее всего, останутся закрытыми, констатировал президент. И когда Европа откроет границы для граждан третьих стран, в том числе россиян, по-прежнему "неясно", сказал Путин.

С 1 июля Евросоюз, напомним, разрешил выезд из 14 государств. Решение принималось с учетом эпидемиологических показателей, и в список попали Австралия,



Алжир, Грузия, Канада, Марокко, Новая Зеландия, Руанда, Сербия, Таиланд, Тунис, Уругвай, Черногория, Южная Корея, Япония. Россия, несмотря на данные о резком снижении числа заражений коронавирусом и отмену карантина, в перечень не оказалось. В мае Путин также отмечал неяс-

ность сроков открытия границы и призвал готовить туристическую отрасль к "форсированному" переходу на внутренний туризм. Транспортным компаниям, турагентствам и гостиничному бизнесу следует "формировать привлекательные маршруты, открывать новые направления в нашей стране,

куда можно будет удобно добраться и с интересом для людей провести время", говорил президент. Иностранные авиакомпании уже начинают "достаточно много" летать, сообщил Владимиру Савельев. "Европейские компании, компании из ОАЭ начинают уже осваивать рынки и восстанавливать свои слоты", - сказал он.

"Аэрофлот", по словам Савельева, планирует выйти на докризисные уровни внутренних перевозок к декабрю.

По международным рейсам восстановить пассажиропоток будет сложнее. "Если нам удастся договориться, и мы начнем летать, то реальное восстановление до 80% - к декабрю, и где-то к концу зимнего сезона, а это конец марта следующего года, мы можем достичь уровня 2019 года по международным перевозкам", - зая-

вил глава компании. Заркрытие границ для зарубежных поездок граждан может поддержать курс рубля, заявил в конце мая глава департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Алексей Заботкин. Такая компонента спроса на валюту, которая была раньше весьма значимой во второй половине года, особенно летом, - это международные поездки, наверное, в этом году этой компоненты не будет", - объяснил он. В прошлом году россияне потратили 20 млрд долларов на поездки за границу. Но с падением цен на нефть валюты на зарубежный туризм может не хватить: по оценке ЦБ, в этом году страна недосчитается 169 млрд долларов экспортной выручки, общий объем которой рухнет до минимума с 2005 года (250 млрд).

## Болгария активно участвует в "Истоках"

Международный вокальный конкурс "Истоки" в условиях карантина и самоизоляции, в связи с распространением коронавирусной инфекции, прошел в апреле-июне 2020 года онлайн. Направленный на поддержку творческой активности детей и педагогов конкурс проводится в целях популяризации и сохранения русской культуры и русского языка среди соотечественников, проживающих за рубежом, воспитания патриотических чувств и любви к России, выявления и поддержки талантливых детей, укрепления дружественных связей и положительного имиджа России.

Ежегодно на конкурс собираются любители русской культуры и русского языка со всего мира. На этот раз было подано более 450 заявок из 50 регионов России и 27 стран мира. В результате тщательного отбора на конкурс было отобрано 146 российских конкурсантов и 99 за-

рубежных (соотечественники, проживающие за рубежом, и иностранцы, изучающие русский язык). Возраст участников 6-16 лет. В течение июня Международное профессиональное жюри, состоящее из артистов, певцов, представителей творческой интеллигенции из России, Германии, США, Франции, Латвии, Кыргызстана, просматривало и оценивало выступления. Возглавила жюри Народная артистка России Н.Г. Баннова. 1 июля 2020г. были подведены итоги конкурса. В число победителей Международного Вокального онлайн-конкурса "Истоки" вошли представители многих регионов России и стран мира.

На конкурс было направлено 26 заявок из Болгарии, которые прошли тщательный отбор, в результате которого в конкурсе приняло участие семь человек. Среди победителей в конкурсе есть и представитель Болгарии - Лауреат I степени

www.festistoki.ru www.festistoki.com

Александра Златева, 16 лет (г. Разград), Лауреат II степени Максим Янызов, 11 лет (г. Варна), Лауреаты III степени Иван Назламов, 10 лет (г. Пловдив) и Мартин Стоянов, 11 лет (г. Варна). Также в конкурсе приняли активное участие Андрей Пейков, 9 лет (г. София), Камелия Василева, 11 лет (г. Варна), Мария Митева, 8 лет (г. София). Конкурс прошел в двух номинациях: "Песня о России, народная, казачья, эстрадный фольклор, этно-фолк, романсы, песни советских авторов" и "Песни военных лет и песни, посвященные Великой Отечественной войне". На канале Фестиваля "Истоки" в YouTube были размещены все видеовыступления участников. Президент Международного фестиваля-конкурса русской культуры "Истоки" Екатерина Сергеева выражает благодарность Николаю Текелиеву за поддержку конкурса и приглашение талантливых детей из Болгарии.

Страницу подготовила Светлана Тютунджиева